

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2020年12月25日 星期五 农历庚子年十一月十一 第11165期 今日4版



指尖白城 (白城日报微信) bcrbw



白城日报 (白城日报微博) baichengribao



通榆: 守望田园 筑梦乡村

●戈弛川 张磊 尹雪

乡村美,才是真的美。党的十八大以来,习近平总书记就建设社会主义新农村、建设美丽乡村,提出了一系列新理念、新论断、新举措。通榆的美丽乡村建设,就是在深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,在对“三农”问题的深切关注下孕育而生的。在加快推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化“四化同步”进程中,牢牢把握城乡一体化发展方向,以“美丽乡村”建设打造新时期新农村建设的“升级版”。

在乡村振兴的浪潮中,通榆县深入贯彻落实党中央和省、市政府实施乡村振兴战略的决策部署,聚力产业、人才、文化、生态等各个领域,不断探索、勇于创新,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴宏图正在通榆大地徐徐展开。

聚合力 脱贫攻坚乡村振兴无缝衔接

脱贫攻坚是乡村振兴的基础和前提,乡村振兴是脱贫攻坚的巩固和深化,两者既相互

又紧密联系。2015年,通榆县建档立卡贫困人口28746户54598人,共有贫困村90个、深度贫困村17个,贫困人口占全省的7.8%。2020年4月11日,通榆县正式脱贫摘帽。全县90个贫困村全部出列,实现了动态调整后的25913户47683人全部脱贫,综合贫困发生率由21.8%下降至0%。全面解决“两不愁三保障”。投资3.16亿元,对全县648处农村饮水集中式供水工程进行了改造提升,实现了供水保障率、水质合格率100%,解决了24.48万农村居民的饮水安全问题,其中贫困人口4.89万。全面落实各项教育扶贫政策,投入助学资金1.12亿元,全县1705名义务教育阶段建档立卡贫困家庭学生没有发生辍学。建档立卡贫困人口100%参加城乡居民基本医疗保险,慢病门诊报销比例达80%,县内定点医院住院或规范转诊报销比例达90%。家庭医生签约覆盖率达100%,贫困人口居民健康档案实现全覆盖,5年来,共改造农村危房24649户,使用资金8.5亿元,实现全县

所有建档立卡户和一般农户住房安全。全面抓好产业扶贫、就业扶贫。投入资金7.6亿元,采取“自主经营”“合作经营”“以奖代补”“先建后补”“资产租赁”等模式,实施种植养殖、庭院经济、光伏扶贫、养殖园区、棚膜园区等产业项目,仅光伏收益、资产租赁及合作经营每年持续收益累计达到9000万元,对建档立卡户进行有效保障,保证其持续增收。提供精准就业服务,促进有就业意愿贫困劳动力转移就业,全县贫困人口转移就业共26497人次。全面推进易地扶贫搬迁。投资32.68亿元,推动15个乡镇31个村实施易地扶贫搬迁项目,搬迁常住人口11608户27232人,其中建档立卡户4799户9418人。

全面落实政策兜底。截至2020年11月底,全县农村低保对象17745户25189人,五年累计发放农村低保金2.14亿元。有效落实特困人员救助供养政策,全县城乡特困人员1082人,五年累计发放城乡供养金2902.04万元。扎实开展临时救助工作,五年累计发放农村临时救助金488.36万元。稳步推进残疾人两项补贴工作,5年来,累计发放两项补贴5892.93万元。其中,困难残疾人生活补贴3377.34万元,重度残疾人护理补贴2515.59万元。全面改善农村环境。投资11.8亿多元,建设道路2140.8公里;投资1.4亿多元,修建庭院围栏约2018公里;投资4000余万元,打造休闲广场336处。



本报讯(记者朱晴 张风)为全面做好我市新冠肺炎疫情防控准备工作,有效应对可能发生的新冠肺炎疫情,发挥核酸检测在疫情应对与处置中的支撑作用,12月24日,我市开展了白城市暨洮北区新冠肺炎疫情全员核酸检测应急演练活动。

市常态化疫情防控指挥部总指挥、市政府副市长孙志刚参加演练活动。演练以模拟我市出现一名新冠肺炎确诊病例为背景,通过开展统一指挥、部门联动,针对病例发现、综合研判、疫点划定、人员管控、疫情处置等环节进行推演,整个演练井然有序、环环相扣。孙志刚指出,各部门要随时做好可能出现的冬季新冠肺炎疫情战术准备,做到召之即来、来之

落实落细防控措施 提高应急处置能力 我市开展新冠肺炎疫情全员核酸检测应急演练

能战、战之必胜。各县(市、区)、开发区要结合我市全员核酸检测方案,根据自身实际情况进行修改完善,落实落细疫情常态化防控措施,推进常态化防控机制有效运转。本次演练,为有效做好新冠肺炎疫情防控工作,进一步完善全员核酸检测方案,全面提升我市新冠肺炎疫情流行病学调查能力和应急检测能力,切实保障人民群众的生命健康安全,维护社会安全稳定起到积极作用。市卫健委、公安局、交通局、城管局、疾控中心、洮北区政府、洮北区卫健局、洮北区疾控中心、洮北区长安街道办事处等部门参加演练。

市政协召开全市氢能产业发展资政协商座谈会

本报讯(记者李政孚)12月24日,市政协召开全市氢能产业发展资政协商座谈会。市政协主席张馨、市政府副市长吴东文出席会议并讲话。会上,市能源局主要负责同志就全市氢能产业发展情况作了详细介绍。与会委员在会前开展了广泛的调研视察活动,在详细了解我市氢能产业发展的基本情况和面临的主要困难和问题的基础上,与相关部门负责同志就我市氢能产业发展有关问题进行了深入的交流探讨,并提出了发展建议。就更好助力我市氢能产业发展,张馨强调,广大政协委员要加大对氢能产业相关知识的学习力度,把氢能产业

作为重要议题谋划研究,通过多方调查研究形成提案,努力提出真知灼见,更好地服务于我市氢能产业发展。要在不断加强对外合作共事的同时,充分发挥政协委员联系广泛的优势,助力解决我市氢能产业发展过程中遇到的困难和问题,积极推动我市氢能产业高质量发展。要结合委员履职活动和自身岗位工作,加大我市氢能产业发展的宣传力度,不断提高知晓率,把我市打造成“中国北方氢谷”和推进百万吨氢气管道建设做好宣传员,形成全社会关心关注氢能产业发展的浓厚氛围。市政协副主席杨晓峰主持会议,并就贯彻落实好会议精神提出了具体意见。

我市举办网络舆论引导专题培训会

本报讯(记者张风)近日,由白城市委网信办主办的白城市网络舆论引导专题培训会在白城市举行。培训会上,对“复兴杯”第二届“美丽白城·我的家”网络主题宣传活动获奖作品进行了表彰;通报表扬了2020年度全市网络评论工作先进集体和先进个人;省委网信办有关领导与参会人员进行了专题培训讲座。据悉,“复兴杯”第二届“美丽白城·我的家”网络主题宣传活动于7月份启动,历时110天,采取线上线下相结合的形式,进行了全方位的网络主题宣传,展现了白城新风采,弘扬了白城正能量,唱响了白城主旋律。今年以来,我市全体网评员从春节开始坚持工作至今,取得了

显著成效,得到了省委网信办的高度认可,并在全省网评队伍体系建设座谈会上做了交流发言。为激励先进,市委网信办对通榆县网信中心等25家网络评论工作先进集体、徐丽竹等37名优秀网评员、林淑庆等13名网络评论工作先进个人进行通报表扬。省委网信办、查干浩特旅游经济开发区、复兴商贸有限公司相关负责人,各县(市、区)网信办网评工作负责人,各开发区(园区、新区)、市直(中省直)各单位分管领导和网评员,市委网信办核心网评员,各新闻网站代表,“复兴杯”第二届“美丽白城·我的家”网络主题宣传活动获奖作者代表参加了培训会。

鱼跃人欢冬捕忙

——白城市盐铺水库冬捕剪影

●本报记者 李晓明 摄影/报道

今年以来,我市各地降雨充沛,水草丰茂。“河湖连通”工程建设为各地水库、泡沼、湖泊带来了勃勃生机,水产品丰收在即。时至隆冬,白城各地冬捕大幕徐徐拉开……12月24日,白城市盐铺水库首开一网,渔民加紧进行冬捕作业,打出武昌鱼上百万斤。图①盐铺水库第一网,开始出鱼。图②渔民及时将鱼装车。图③待鱼冷冻后进行装箱出售。



加强反垄断监管是为了更好发展

●余超

近日,市场监管总局根据举报,在前期核查研究的基础上,对阿里巴巴集团控股有限公司实施“二选一”等涉嫌垄断行为立案调查。这是我国在互联网领域加强反垄断监管的一项重要举措,有利于规范行业秩序、促进平台经济长远健康发展。近年来,我国线上经济蓬勃发展,新业态、新模式层出不穷,对推动经济高质量发展、满足人民日益增长的美好生活需要发挥了重要作用。但与此同时,线上经济凭借数据、技术、资本优势也呈现市场集中度越来越高的趋势,市场资

源加速向头部平台集中,关于平台垄断问题的反映和举报日益增加,显示线上经济发展中存在一些风险和隐患。近期召开的中央政治局会议和中央经济工作会议均明确要求强化反垄断和防止资本无序扩张,得到社会热烈反响和广泛支持。可见,反垄断已成为关系全局的紧迫议题。(下转四版)

时评

白城市常态化疫情防控指挥部通告(38号)

12月15日以来,辽宁省大连市陆续报告新增新冠肺炎病例、无症状感染者;12月23日,沈阳市新增1例新冠肺炎确诊病例、北京市报告1例新冠肺炎无症状感染者。为巩固疫情防控成果,科学精准做好全市常态化疫情防控工作,现就有关事项通告如下。

一、12月1日以来辽宁省大连市、12月9日以来北京市顺义区、海淀区及12月13日以来沈阳市返(来)白人员,特别是与北京市无症状感染者、沈阳市确诊病例行程轨迹有交集的人员,必须第一时间主动向所属社区(村屯)和单位登记报备,如实报告相关信息,提供活动轨迹和个人健康状况,签订《疫情防控承诺书》,并配合落实相关管控措施,对因瞒报、谎报造成严重后果的,依法追究责任。

二、各社区(村屯)要对大连市、沈阳市和北京市顺义区、海淀区返(来)白人员立即开展摸排登记,并对相关人员进行核酸检测和健康随访。各党政机关、企事业单位、学校、医疗机构要主动开展排查,及时掌握本单位工作人员及其家庭成员曾到上述地区情况,并向所在地的社区(村屯)报告。各类公共场所要认真落实常态化疫情防控措施,严格做好人员登记、扫码测温、工作人员健康监测、疫情防护宣传等工作。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所要主动排查重点地区返(来)白人员,并及时报告。

三、请广大群众密切关注大连市、沈阳市和北京市疫情进展情况,持续关注大连市、沈阳市、北京市确诊病例、无症状感染者行动轨迹,发现与其行程轨迹有交集者,应立即向社区(村屯)报告。

四、近期国内多地发生本土疫情,提醒广大群众如非必要,不要前往疫情发生地有关区域,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)、单位报备,务必做好个人防护。返程前主动向居住地所属社区(村屯)、单位报告抵达日期,并配合落实相应管控措施。

五、请广大群众坚持科学佩戴口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交距离等良好习惯。如出现发热、咳嗽、腹泻等可疑症状,要在做好自我防护的前提下及时到定点医院发热门诊就诊。就医过程避免乘坐公共交通工具。

白城市常态化疫情防控指挥部
2020年12月24日